

江门市新会区泰盛石场有限公司： 带动更多人为爱前行



□文/图 江门日报记者 朱磊磊

“侨乡慈善公益奖”“帮困助学，大爱无疆”“热心公益，善举情深”“爱心企业”……走进江门市新会区泰盛石场有限公司(以下简称“泰盛石场”)会议室，满墙的嘉奖和感谢牌格外引人注目，默默诉说着党和政府及社会各界的肯定。

一直以来，我市民政部门积极链接社会企业，共同推动慈善公益事业发展，不断擦亮“爱心之城”城市名片，其中涌现出了许多富有社会责任感的爱心企业。作为江门一家本土企业，泰盛石场在实现自身发展壮大的同时，始终没有忘记肩负的社会责任，在拉动当地经济发展、贯彻“绿水青山就是金山银山”理念、积极参与地方的乡村振兴等方面一直不遗余力，多年来积极投身多项公益活动，以回馈社会。

岁月流转，时序更新，如今泰盛石场已成为我市慈善公益事业的醒目符号，社会号召力和影响力持续增强。

“视社会民生为己任”

高大葱郁的林木，园林式的景观规划，台阶式的复绿复垦工程，横贯上空的运输廊道，共同构成一座生态绿色公园式矿山。

作为一家坚持绿色可持续发展的砂石生产龙头企业，泰盛石场是国内唯一一家按照英国BS812标准建设的石场，2012年获香港品质保证局ISO9001质量体系认证，是港珠澳大桥、台山核电站、澳门大学珠海校区、香港新机场、深中大桥等重点建设工程的指定砂石供应商。在“泰盛品质”成为区域砂石行业的标杆、“泰盛品牌”成为国内砂石行业翘楚的当下，泰盛石场扎根崖门、服务崖门，在企业发展的同时，始终不忘践行社会责任。泰盛石场人骨子里认为，生于斯、长于斯，就应该主动担当，投身社会公益慈善事业中，扶贫济困、造福乡梓。

秉承“建起一方、造福一方”的使命，泰盛石场为改善矿区周边居民的生活，捐资兴建了崖门文化中心、崖山公路，全资建设苍山村村路改造项目和海事船员活动中心。与此同时，泰盛建造有游泳池、篮球场、健身房、图书馆和音乐减压室等文体娱乐和健康福利设施，经常



泰盛石场捐建的村企共建苍盛公园项目，极大改善了苍山村的村容村貌。

组织体育赛事和联谊活动，大大丰富了员工和周边居民的生活。

“泰盛石场对苍山村的环保方面做得特别好，对我们村的支持很大，赚了钱不忘本，我们都很满意。”提及泰盛石场，周边村民无不竖起了大拇指。2021年，泰盛石场捐建的“美丽苍山村，泰盛欢迎您”村企共建苍盛公园项目，极大地改善了苍山村的村容村貌，给村民们提供了休闲、娱乐活动场地，成为矿区属地人居环境改善的又一道靓丽风景线。

作为公司总经理，热心慈善事业的“领头羊”关杰初同样也是泰盛石场积极回馈社会的一个缩影。在关杰初的带领下，泰盛石场还成立了义工团，多次组织看望当地孤寡老人和困难群众，并与当地麻风病救治点形成点对点帮扶机制，定期了解病人们的需求和生活状况，逢年过节还会前去慰问，送去关心和温暖。

“泰盛石场能够健康快速发展，得益于社会各界的支持，我们也视社会民生为己任，一直积极参加各类公益事业，并将牢记慈善工作只有起点没有终点、慈善工作永远在路上的原则，以实际行动回馈社会。”泰盛石场相关负责人介绍，企业在开展各项对口帮扶工作的同

时，将利用自身所长，为村居改造、建设美丽乡村等工作贡献力量。

既要锦上添花，更要雪中送炭

大疆有域，爱心无垠。每当国家、社会有危难、有灾情，泰盛石场总是第一时间挺身而出，勇担社会责任，奉献人间大爱。

多年来，泰盛石场在慈善事业工作中从未间断，无论是地震、社会突发事件，还是疫情防控，都有他们的身影。

去年12月，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，牵动着各方的心。得知灾情后，泰盛石场迅速开展爱心行动，共捐赠100万元用于支援地震灾区抗震救灾、群众生产生活和安置重建等。这份无私奉献的精神将激励更多人积极参与，共同为灾区的重建贡献力量，传递更多的温暖与关爱。

危难时刻，泰盛石场始终秉承“造福四方”的企业责任担当，发展不忘回报社会的初心，致力于社会责任建设，多方参与社会公益事业。

“守望相助，扶危济困是中华民族的传统美德。”在泰盛石场相关负责人看来，企业不能只关注自身的利益和发展，而应该积极承担社会责任，希望通过公司及个人的努力，带动更

多人共同并肩、为爱前行。

“做慈善事业，既要锦上添花的事，更要雪中送炭的事，灾区的人民群众需要我们的帮助，我们就会及时出手。”泰盛石场相关负责人介绍，近年来，泰盛石场逐步与江门市慈善会和新会区慈善会建立长效机制。“通过慈善会这样一个大的平台，我们能够了解到更多需要帮助的人，企业也能够通过自身的示范作用，带动更多有能力的人去帮助社会上更多有需要的人。”

在2024年“6·30”活动中，泰盛石场认捐2000万元，这是企业热心慈善事业的一个缩影。据统计，近年来，泰盛石场为崖门医院、崖门文化体育广场建设、崖门中小学助学、苍山村美丽乡村建设，慰问当地孤寡老人、困难群众，以及助力防疫工作共捐助上千万元，近5年累计为广东省特别是江门市公益事业捐资近1.2亿元，鼎力支持各项社会公益事业建设和人居环境改善。

融慈善于血脉，言大爱于无疆。优秀的企业总是能与国家、人民、时代同行，泰盛石场回馈社会、造福四方的善行义举，让社会各界对这家企业发自内心的认可，也对企业的未来发展充满了更多期待。

江门边检站与我市多家爱心单位 到广西三江高旁村开展帮扶活动 以爱立志聚合力

江门日报讯(文图 记者/朱磊磊 通讯员/刘璐瑶 姚彬)近日，江门边检站收到广西三江县同乐苗族乡高旁村全体村民的感谢信，感谢江门边检站在当地开展的帮扶活动。

前段时间，江门边检站联合江门市慈善会、江门市中心医院和广东省实验中学附属江门学校等多家爱心单位组成帮扶小组赴广西三江，开展“以爱立志聚合力，向善而行创未来”系列帮扶活动。在此期间，江门边检站牵头帮扶小组深入同乐乡高旁村和净代村，调研乡村小学和幼儿园校舍、师资、教学和学生情况，联合江门市慈善会，通过义卖义演活动方式共同筹集慈善资金，为2个帮扶村表现优异的学生代表颁发奖学金7.5万元；江门市中心医院医生与同乐乡卫生院开展爱心义诊活动；广东康美新澳医药有限公司为2个村村民发放季节性预防类药物500余份；广东省实验中学附属江门学校讲授文学主题特色课，开展文学作品创作交流和学习管理经验交流活动，并通过走访慰问残疾儿童家庭，为其购买过冬衣物和学习用品；邀请中国书法家协会会员前往三江民族高中开展书法交流活动……一系列帮扶活动受到当地党委政府和全体村民的一致好评。

据了解，同乐乡高旁村和净代村是江门边检站的定点帮扶对象，地处三江县大山腹地，交通不便、人口较少，学龄儿童会统一在离村庄20多公里的乡镇学校住宿，但教育一直是村民挠头的难题。

自2019年8月定点帮扶工作开展以来，江门边检站加强与三江县教育局交流合作，坚持以教育帮扶为重点，将改善学校硬件设施和办学条件作为新的着力点，持续选派优秀民警支教，主动联系爱心企业筹集物资，以更大力度提升支教实效、输送优质教育资源。



帮扶小组为优秀学生代表颁发奖学金。

快递放家门口被盗 江海公安抓获一名嫌疑人

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高园)快递小哥按客户要求将快递放在家门口或者走廊过道，不料却被人盯上了。近日，江海公安就抓获了一名盗窃快递的嫌疑人。

“警察同志，我的快递被盗了！”“警察同志，我的快递也是！”近期，江门市公安局高新派出所接到辖区内多名群众报案，称网购的快递接连被盗。

接到报案后迅速赶到现场走访调查，调查中一名男子进入民警的视线：在堆放快递的走廊，只见该男子拿起一个个快递查看快递面单信息，看似在找快递，但不时摇晃快递箱、捏快递袋的动作让他变得十分可疑。经过挑挑拣拣，男子抱着一堆“快递盲盒”满载而归。民警在其他案发地点也发现了嫌疑人的身影。民警经比对分析，最终确定了嫌疑人的身份杨某。

11月17日，民警发现青年男子杨某在江海区中东村一带出没，民警随即进行伏击，于当晚在一公寓将其抓获，当场缴获杨某盗窃的快递物品。

经审讯，杨某对其多次盗窃快递的违法行为供认不讳。目前，嫌疑人杨某已被拘留。

警方提醒：市民网购快递时尽可能与快递配送员取得联系，当面签收快递或将快递存放在可靠的快递点内，尽可能避免快递丢失。

房屋漏水起纠纷 法官现场找“漏洞”

“补漏专家”修补邻里关系

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/蒋晓伟、张洁芳)“李法官，现在楼上渗水的地方修好了，我家墙面也重新粉刷了！”近日，鹤山市人民法院李法官在回访一起房屋漏水邻里纠纷案件时，当事人林先生在电话中的报喜令他感到十分欣慰，原先因漏水而差点破裂的邻里情谊终于修好了。

不久前，家住鹤山市某小区的林先生与楼上的蒋先生闹得不可开交，十几年的老邻居差点变成仇人。原来，林先生家的墙壁出现大面积起皮掉灰，初步排查原因可能是楼上漏水。蒋先生经过管道测试，发现并没有漏水，认为林先生家墙壁渗水与自己无关。

随后两家因此争吵不断，林先生一气之下将蒋先生告上法庭，要求其漏水的地方进行维修。

鹤山法院受理该案后，承办法官李子平决定上门看看。“房子很多墙壁都花了，墙灰掉了一地，这房子还怎么住？”蒋先生指着天花和墙顶抱怨道。在蒋先生家，对方也是一肚子气地向李子平告状：“法官，这房子我住了十多年，做过管道测试也没有漏水情况。楼下经常在回南天开窗，湿气进屋才把墙弄坏，他还在小区微信群指桑骂槐，我要告他诽谤。”

“林先生家墙身大面积发霉掉灰，很明显

是漏水造成的。不久前，林先生家因为防水层开裂造成渗漏，也才刚修好。”该小区物业工作人员表示。

房屋漏水看似小事，却事关民生，如果不能彻底修复，草草了事，只会双方在之间种下更深的仇怨。“你们是楼上楼下邻居，房屋漏水大家都不愿意看到。这栋楼楼龄大，以前防水没做好或是防水层老化开裂等，都可能造成渗漏。”李子平循循善诱地讲道理，“如果大家一直僵持，最后走到房屋鉴定程序，又将额外增加时间和金钱成本。”

“我只排查了管道，没有检查房屋其他地方是否有渗漏情形呢。”蒋先生摸摸头喃喃自

语。将心比心，以情换情，林先生也意识到了自己的问题：“之前我在业主微信群里说的都是气话，要跟您道个歉。”

见双方态度有所缓和，承办法官乘胜追击，主动动员林先生现场向蒋先生介绍自己房屋漏水维修的经验，双方还在楼上、楼下实地“考证”，并决定请来第三方专业人员检测。检测结果出来，房屋渗漏原因果然是蒋先生家防水层开裂。最后，双方达成了一致调解意见，蒋先生承诺修好房屋漏水问题，签完调解协议，林先生向李子平竖起了大拇指：“李法官，您也是‘补漏’专家，修补邻里关系的好手！”

2025年《江门日报》征订开始啦

在这里，读懂江门！



扫码订报



订报热线：(0750) 3511111 城区私费订报，送“侨农壹号”大米，数量有限，送完即止。

广告